

杭宁温金台五市 将开展知识产权审判“三合一”

由专门审判庭统一审理知识产权民事、行政、刑事案件

本报记者 高敏

本报讯 过去一年,全省知识产权案件数量有所增长,收结案数位居全国第三,各种新类型、重大疑难案件日趋增多。19日,浙江省高院在宁波中院开启浙江省知识产权宣传周活动,记者获悉,从5月1日开始,杭州、宁波、温州、金华、台州五市将全面推进知识产权审判“三合一”工作。

在当天的新闻发布会上,省高院副院长徐建新介绍了知识产权民事、刑事、行政案件的收结案情况。2017年,全省法院共新收知识产权民事一审案件22200件,审结20969件,分别同比上升19.29%和13.45%;新收知识产权民事二审案件1587件,审结1559件。收结案数量占全国总量的10%以上,位居全国第三。其中涉外涉港澳台案件数量大幅上升,共审结1733件,是去年的三倍。全省法院共新收知识产权刑事一审案件258件,审结271件,对439人作出有罪判决并已生效;

新收和审结知识产权行政案件10件,同时审查执结了一批涉知识产权的非诉行政执行案件。

根据最高法院批复并经省编办批准,2017年9月8日杭州、宁波知识产权法庭正式挂牌成立,对全省专利技术类案件和大标的知识产权案件实行跨区域管辖。结合杭州、宁波知识产权法庭成立后的案件管辖权变化情况,浙江省高院决定在杭、宁、温、金、台地区全面开展“三合一”审判,即由知识产权审判庭统一审理知识产权民事、行政、刑事案件。

在首批“三合一”地区中,杭州、宁波、金华、台州的知识产权民事案件仍旧依照有关级别管辖、地域管辖和指定管辖的法律规定以及最高人民法院批复确定。温州地区第一审一般知识产权民事案件的管辖范围调整为:瑞安市、平阳县、苍南县、文成县、泰顺县由温州市人民法院跨区域管辖,瓯海区由瓯海区人民法院管辖,乐清市由乐清市人民法院管辖,其他地区由温州市中级人民法院管辖。

近年来,全省法院针对知识产权司法保护中的疑难和前沿问题进行了积极探索,打造了一批具有指导意义的精品案件。新闻发布会上,省高院发布了2017年度十大知识产权典型案例。比如,杭州西湖法院审结的全国首例电商平台起诉炒信平台的不正当竞争案件,认定组织炒信行为破坏电商平台的商业信用评价体系,损害消费者知情权,扰乱市场竞争秩序,构成不正当竞争;余杭法院审结的全国首例权利人通过电商平台恶意投诉竞争对手被认定为不正当竞争行为的案件。

近年来,浙江法院通过成立综合性第三方平台的方式,升级知识产权纠纷多元化解机制。昨天,宁波中院院长周招社介绍,该院与宁波市知识产权局等单位合作共建宁波市知识产权综合运用和保护第三方平台,形成了以“诉调无缝对接、矛盾多元化解”为特色的“宁波模式”。自2016年第三方平台设立以来,截至2017年底,该平台已聘任120余名调解员,调解成功1948件,调解率达68.62%。



防拐防骗歌 读起来

19日,台州市公安局椒江分局巡特警大队民警来到椒江区东门小学,为孩子们上了一堂以“防拐防骗 安全常记”为主题的安全教育课,向孩子们传授防拐防骗安全常识和自救方法,教他们懂得如何保护自己。

通讯员 何文斌 高旻

有爱城市再添暖心一笔

今日起,杭州首批“无声”外卖骑手上线

网络订餐后请你留意手机短信

本报记者 李媛媛

本报讯 对于上班族来说,手指一点,网络订餐就成功了,不久手机一响就知道外卖小哥在门口了。从今天起,在杭州的你,订了外卖后,请留意手机短信,因为给你送餐的或许是“无声”的骑手。

19日,杭州市残联与拉扎斯网络科技有限公司(编者注:该公司打造了餐饮O2O平台“饿了么”)正式签署战略合作协议,将共同组织杭州市的残障人士开展“饿了么”蜂鸟骑手定向就业培训。为实现残疾人电商就业再突破,杭州市残联在全省乃至全国率先迈出了与电商物流企业合作的第一步。

在活动现场,24位言语听障人士通过首期就业培训后,与拉扎斯网络科技有限公司(上海)有限公司签订了劳动合同。他们大多来自杭州主城区,有从事餐饮工作的

健康许可证。今天起,这批“无声”外卖骑手将正式接单上路,为网络另一端的食客送去热乎乎的饭菜。

“您好,我是‘饿了么’外卖骑手。我是听力障碍人士,不方便说话交流,我来取单,请您核对一下餐品。”看着胸前人性化的定制挂牌,听力为一级残障的杨女士眼睛里闪着亮光。

在这批“无声”的外卖骑手中有2名女性,今年40岁的杨女士就是其中之一。她通过文字告诉记者,自己之前做了5年微商,每月收入只有1000多元。由于15岁的女儿正在上学,父母身体又不好,她背负的经济压力很大,“送餐工作所需的交流不多,每单能赚6—8元,一个月全职人员有6000多元的稳定收入,我做兼职也能赚2000多元,很适合我们肢体健全的残疾人。”

“为了方便言语听障人士工作,我们

还专门设计了系统预设信息推送,提醒商家和客户本订单由言语听障人士配送,请大家予以支持。”拉扎斯网络科技(上海)有限公司相关负责人张奕介绍说,目前,“饿了么”蜂鸟配送平台的注册配送员已达300万人,其中就有多位残障人士。此次与杭州残联签约,也是“饿了么”对残障人士的就业支持,从个体帮扶迈向系统化解决方案。

虽然法律没有禁止听力障碍残疾人骑电瓶车,但他们在行车过程中确实存在一定的安全风险。对此,杭州市残疾人康复职业培训中心副主任王剑表示,市残联与“饿了么”一起邀请了当地交警为这些聋哑外卖骑手讲授交通安全课,并向每人发放了《中华人民共和国道路交通安全法》,“希望他们在今后的工作中,注意行车安全,以自己的双手创造更加幸福的生活”。

赶紧来推荐你身边的孝贤吧!

第七届“浙江孝贤” 推选活动启动

通讯员 俞琪

本报讯 近日,由浙江省老龄工作委员会办公室指导,浙江日报报业集团、浙江省民政事业发展促进会、省老年事业发展基金会、浙江社会文化研究院、浙江省孝德文化促进会主办,浙江老年报承办,中天建设集团协办的第七届“浙江孝贤”推选活动全面启动。

自2010年8月10日“浙江孝贤”推选活动启动以来,先后有81名(个)个人或单位获此殊荣,涌现出了很多感人的事迹。今年将在传承前几届优良传统的基础上,致力创新,丰富内涵,把第七届“浙江孝贤”推选活动办得更具社会价值和现实意义,让更多人体体会到“浙江孝贤”的榜样作用。

即日起,欢迎广大读者参与第七届“浙江孝贤”推选活动,向推选活动办公室推选身边的孝子孝女、孝孙孝孙女(外孙外孙女)、孝媳孝婿以及孝贤集体。届时,推选活动办公室将通过专家评审、公示,最终确定第七届“浙江孝贤”。

来信请寄:杭州市下城区体育场路178号浙江老年报转第七届“浙江孝贤”推选活动组委会

邮编:310039

电子邮件:182314722@qq.com

详情致电:0571-85310296

以上推选方式均请注明“第七届浙江孝贤”字样。

“浙江孝贤”推选活动在启动征集的同时,也将开展一系列主题活动。如开展“孝行校园”主题活动,活动包括两部分:“微孝心愿”活动,面向社会征集50名老人(60周岁以上,优先征集孤寡贫困和空巢老人)的微心愿,号召社会力量帮助老人完成心愿;联合浙江新闻APP、“乐活一百”微信公众号、浙报集团旗下各微信公众号,开展“微孝吧!少年”倡议活动,邀请网友为“孝”接力,幸运读者和网友还有机会获得精美礼品。

宁波市人大常委会 原副主任苏利冕 涉嫌受贿案开庭

通讯员 王雄军 周继祥

本报讯 4月19日上午,宁波市人大常委会原副主任苏利冕涉嫌受贿案在舟山市中级人民法院一审公开开庭审理。

公诉机关舟山市人民检察院指控,1994年至2017年间,被告人苏利冕利用担任慈溪市副市长兼慈溪经济开发区管委会主任、余姚市市长、余姚市委书记、宁波市政府秘书长、宁波市政府副市长、宁波市人大常委会副主任等职务上的便利,为相关单位、人员在企业经营、项目投资、银行贷款等事项上提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币915万余元。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,被告人苏利冕及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,苏利冕还进行了最后陈述,当庭表示认罪、悔罪。

舟山市人大代表、政协委员及各界代表近40人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

本报职业道德监督电话:0571-87054423